

省招办提醒考生 抓住机会入学 不要轻易复读

6月30日前是我省高考第二次填报志愿时间。此次是知分报志愿，考生填报时应注意哪些问题呢？省招办新闻发言人郑观洲提醒考生，一定要抓住机会，不要轻易复读。

和第一次填报志愿相比，本次志愿填报最大的特点就是招生计划量巨大，三个批次的总量达300710人，占今年普通类总招生计划的61.4%，比去年增加26170人。其中本科三批计划招47020人，专科一批计划招100369人，专科二批计划招153321人。

郑观洲分析说，今年我省考生报考人数虽然比去年减少了2.9万，但是我省短时间内考生数不会有大的降幅，而招生计划增幅已经减缓，在这种形势下，早点进入大学读书对考生更有利；本科三批和专科计划数量巨大，这给分数不高的考生提供了机会，尤其是我省专科二批分数线还没划出来，因此目前分数没有过专科一批的考生也要填报。

此外，考生需要注意的是，现在公布的分数线都是每批的最低控制线，最低控制线都是按招生计划的120%甚至更高划定的，这就意味着上了这些线也不一定进入满意的大学，因此过二本线的考生也应积极填报本次志愿。

(据《河南日报》)

北京研究生 夜市做大厨

“这孩子怎么看都不像炒菜的。”食客们的疑问没错，陈怪本不是炒菜的。他拥有北京航空航天大学学士学位，在读飞行器设计专业硕士研究生。不过现在，他是月湖小区一家夜宵摊的大厨。

“学历真的和工作毫无关系，老板看中的是我的手艺！”陈怪很不习惯记者将北航硕士头衔和他的工作牵扯上。记者看到他双手运刀如飞，从剥皮到切丝，十几秒工夫，一个土豆就变成根根细丝。

陈怪说，每天从下午6时工作到次日凌晨2时，火热的灶台前一站就是几个钟头，底薪1500元。而在北京当家教，每天2小时，一月赚3000元没问题，如果到外企兼职，收入更可观。

“我既不是失意，也不图钱、图名。”陈怪说他赚的是做人的经验，赚的是每天在烟熏火燎、吆三喝四中享受的“江湖味”。“在大学里整天面对的是教授、同学和冰冷的实验数据，社会上流行什么、普通市民关心什么，这些社会阅历我都不知道。名校高才生也是人，也要‘上得厅堂，下得厨房’。”他在夜宵摊上炒了一周的菜，每天下灶台他就和客人聊天、喝啤酒，生活也变得鲜活起来。

(据《长沙晚报》)

沪 13 层在建楼房倒塌

业主要求退房 政府承诺全力维护业主利益 事故有关负责人被“适当控制”



6月28日，两辆推土机在楼房倒塌现场清理堆积的土方。

27日5时30分许，上海市闵行区莲花南路罗阳路口，一在建楼盘工地发生楼体倒塌事故，造成1名工人死亡，无人受伤。

事故发生在淀浦河南岸的“莲花河畔景苑”，倒塌的是一栋13层在建住宅楼。由于此楼尚未竣工交付使用，所以未造成居民伤亡事故。

记者从有关部门了解到，26日邻近的淀浦河防汛墙出现了70余米塌方险情，

有关方面连夜组织抢险工作。27日晨，这栋13层高楼突然整体倒塌。警方透露，丧生工人为28岁的安徽籍民工，事发时正在楼里取工具。

事故发生后，上海市建交委、安监局、水务局、交通港口局、闵行区等立即组成事故调查组，调查事故原因。目前，有关部门正加强周边建筑物的安全检测，确保群众生活不受影响。事故原因目前正在调查之中。

业主要求退房 政府承诺全力维护业主利益

记者28日获悉，这栋13层住宅楼倒塌后，该楼盘已被停止销售，购房业主纷纷要求退房和补偿；上海市闵行区已经承诺，全力维护业主利益。

记者28日从上海“网上房地产”检索到，发生倒塌事故的“莲花河畔景苑”总房源为629套，去年11月和今年4月分两批开盘，已售出489套，可售套数为140套，累积合同均价为每平方米14297元，其中今年5月销售出186套房源。

业主对退款、补偿或者重新盖商品房予以调换等问题，提出了各自的要求。一些业主担心，现在房价涨这么厉害，如果凭原来的价格退房，是无法买到同样的房子的。

记者看到，事故发生后，

上海市闵行区相关部门及时在距“莲花河畔景苑”不远处的梅陇西路968号的梅陇镇党员服务中心张慕村分站专门设立了接待室。大批业主聚集在这里登记，工作人员表示，他们将会把居民的要求和意见进行整理后，统一上报反映。

闵行区委宣传部有关负责人表示：政府已经承诺，一定会全力维护业主们的合法权益。具体解决的方案还没有完全形成，一方面是征求业主的意见；另一方面是根据国家的法律法规等。

据新华社记者现场了解，截至28日15时，已有超过200户的业主前来登记、咨询。闵行区政府有关部门还通过短信与信件通知所有的业主，主动通报事故情况，请他们理解和配合。

附近居民被疏散 每人获130元生活费

27日的事故发生后，附近的罗阳七村132户居民被疏散到三家宾馆，每人收到了130元生活费，用以购买临时生活必需品。28日下午，专家组正式确认罗阳七村房屋没有隐患，有关部门逐户做好居民水、电、煤安全检查工作。19时30分，住在三家宾馆的居民已全部回搬到各自家中。

闵行区新闻办还表示，上海市建设和交通委员会、市水务局和闵行区政府

正全力做好对事故现场相关建筑和管线的检测、堆积土方卸载、航道管理、防汛墙修复等工作。

目前，上海建工集团抢险施工队有6台土方施工机械在同时作业，已经卸土11000方，填坑6500方，同时对施工现场多余土方进行外运。工作部门将继续对在建楼房、道路管线、防汛墙等进行不间断监测的基础上，29日将对楼房的结构、桩基等进行检测，并及时分析状况。

事故有关负责人已被采取“适当控制措施”

28日下午，上海市副市长沈骏就“莲花河畔景苑”在建楼房发生倒塌事故召开第二次现场协调会，要求全力做好技术监测、抢险施工和社会稳定等各项工作，同时抓紧依法全面开展事故原因调查。

上海市闵行区新闻办28日晚向新华社记者表示，“莲花河畔景苑”楼房倒塌事故的开发商、建筑商、施工方、监理方等方面负责人已被采取“适当控制措施”。同时，工作组已接待在该小区的购房者255户，承诺确保其合法权益不受损害。

经查，“莲花河畔景苑”开发商是上海梅都地产开

发有限公司。政府有关部门已对开发商及其资金采取控制措施，业主缴纳的房款处于安全状态。目前，政府已经对该项目开发商、建筑商、施工方、监理方等9人采取“适当控制措施”。

工作部门还查明，“莲花河畔景苑”住宅建筑面积约6.6万平方米，总套数629套，已售出489套。事发后，相关部门及时发布了告莲花河畔景苑购房者书，及时公开对外热线电话，相关部门主动承诺将确保购房者合法权益不受损害。截至28日17时，由信访部门和律师团组成的工作组共接待购房者255户。

(综合新华社消息)

重庆遭 暴雨袭击 19.65万人受灾 1人失踪

新华社重庆6月28日电(记者李松)记者从重庆市防汛办公室获悉，27日以来，重庆一些区县遭遇暴雨袭击，目前已造成万州、开县、大足等7个区县38个乡镇受灾，受灾人口19.65万人，失踪1人。

6月27日午后至28日8时，重庆市梁平、万州、开县、奉节等11个区县43个乡镇遭遇暴雨袭击，其中万州铁峰和天城、巫山望坪等6个站点达到大暴雨，最大日降雨量为166.3毫米。

此次降雨过程导致地处三峡库区的万州受灾尤为严重，万州区21个乡镇(街道)受灾，受灾人口达到9.35万人，暴雨同时造成万州大周镇山坪塘垮塌，熊家镇场镇老河堤垮塌、太白街道办事处钻洞子山坪塘出现洪水漫坝等较大险情，因抢险及时，尚未发生人员伤亡。奉节县土溪镇龙泉村一名采石场工人在抢救设备时被洪水冲走，目前下落不明。

周口幼儿园 食物中毒事故： 由食物细菌 污染引起

新华社郑州6月28日电(记者单纯)河南省卫生厅28日正式对外通报，导致214名儿童食物中毒的河南省周口市实验幼儿园中毒事件，主要原因已查明：该幼儿园食物制作室操作环节被细菌污染引起食物中毒。

河南省卫生厅新闻办主任周勇介绍，经河南省、市专家对提取的57份样品进行严格复检，根据实验室最终检测结果和流行病学调查，确认周口市实验幼儿园中毒事件是由于幼儿园食物制作室在操作环节被细菌污染而引起食物中毒，致病菌为福氏志贺氏菌4C型痢疾杆菌，袋装伊利酸奶及其他成品食物没有发现问题。

细菌性食物中毒临床特点为潜伏期较短；症状主要为发热的毒血症和腹痛、腹泻、呕吐等消化系统症状。福氏志贺氏菌4C型痢疾杆菌是痢疾杆菌的一种，具有一定的传染性，导致细菌感染的原因很多，如触摸、饮用或食用被污染的食物等。

19日中午，周口市实验幼儿园768名儿童在园内就餐，食谱为蒸面条、稀饭等。14时40分，3名幼儿先后出现发热、呕吐、腹泻等症状。此后，有类似症状的儿童不断增多，最终导致214名儿童出现食物中毒症状。

开封老人自制迷你电动车 取名“爱妻号”

能拉能推，骑着能上街买菜，还能轻松骑进家门、电梯，近日，开封市禹王台区街头出现的两辆“迷你”电动车甚是拉风，得到了很高的回头率。

该车主人张诚忠居住的清华园小区内，这位74岁的老人正在院子里鼓捣他发明的“爱妻号”迷你型电动车。

张诚忠的“爱妻号”，乍一看像儿童电动玩具车，车轮比普通电动车小很多。车的前部

和小型电动车类似，后半部则像老年人用的手推车，整车体积小，底盘低，离地仅9厘米。

细看起来，该车的配置很“专业”，车篓、车灯、喇叭一个都不少，就连一般电动车配备的电量显示装置也能找到。“别看它个子小，功能一点儿都不含糊，最高时速可达15公里，整车重量只有二三十公斤，充一次电可跑大半个开封城区，而且能拉能推，都不费

劲儿。”张诚忠言谈中丝毫不掩饰自豪之情。

张诚忠称，做这辆车的目的与患有脊椎病的老伴有关，老伴平时拄着拐杖一步一步往前挪。为了让老伴也能出门散步，当时他准备买一辆电动车，“看了很多都不合适，腿脚不便的老人实在是玩不转。”

能不能自己动手做一辆？从内蒙古机械制造学校机械制造专业毕业的张诚忠，10

年前就给老伴做过一辆能推能坐的手推车。

家里的地下室被他改造成了“机械加工厂”，用电脑学习设计图、向附近电动车修车师傅讨教……经过一次次尝试，半年后该车才基本成型。

“这车我骑了两年多了。”张诚忠的妻子自豪地说，“每当骑车出门，回头率很高，经常有人问在哪儿买的。”

(据《大河报》)